

МЕТАЛЛУРГ

№ 125

Орган партийного, завинома
и заводоуправления Выксунских
металлургических заводов

21
Ноября 1933 г.

В механической мастерской не выращивают стахановцев

Механическая мастерская в работе завода имеет исключительное значение. В механической мастерской изготавливаются необходимые запасные части для цехов, мех. мастерская ведет ремонт оборудования. Не во время кончиков отдельные детали мех. мастерская может подвести, зачастую и подводят работу мартенов, прокатных и трубных цехов, не говоря о качестве работы, которую не всегда на высоте.

Поэтому в цехе особо требуется широкое развертывание стахановского движения. Цех должен уметь воспитывать стахановцев токарей, слесарей. Однако, этого нет: это не значит, что в цехе нет людей — подлинных стахановцев как кузнец Пынков,

который сейчас шланги для ковша готовит с одним молотобойцем, а раньше над изготовлением пластины работало два кузнеца.

В цехе есть и токаря, перевыполняющие свои нормы, но руководство цеха Иконников, Коржик не показывает работу стахановцев, считают, что в цехе, где некомплектная работа трудна, даже невозможно организовать стахановское движение и поэтому проработка материалов всесоюзного совещания стахановцев идет отвлеченно от всех стахановцев. Такая теория и практические дела в цехе гранчат с саботажем стахановского движения Пора, давайте поры, работникам машинальной, исправить свою ошибку! Федоров.

Саботажник Макаров отстранен от работы

19 ноября во всех сменах ви лопрокатного пеха, за исключением смены отдыхающей смены Ионова, обсуждались речи, произнесенные Стахановым и Бусыгиным на всесоюзном слете стахановцев. В большинстве случаев с докладами выступали стахановцы своего цеха Аверьянов и другие. Горячее обсуждение вызвало письмо стахановцев по до листости немедленной организа ции стахановского движения в «Выксунском рабочем». Рабочие одобрили меры вынужденно го пеха

ния, примененные начальником цеха тов. Мазуриным к мастеру Макарову, который отстранен от работы мастера.

Выступившие товариши вы сказались за необходимость и в дальнейшем решительным образом бороться с зажимщиками стахановского движения. Также многие высказались за необхо димость немедленной организа ции стахановского движения в «Выксунском рабочем» на всех агрегатах вилопрокат

Новые стахановцы

В сменах старо мартеновского цеха идет проработка материалов первого всесоюзного совещания стахановцев. Так обсудили выступления Стаханова и Бусыгина рабочие смены Баландина, Коробкова и фасонолитецкими.

После проработки материаловсталевар Ходлов на печи № 2 дал в смену две плавки, одну

плавку отработал за 6 час. 2 минуты

Плавильщик фасонолитецкого цеха тов. Гусев выполняет свою программу на 300 процентов. В этом же цехе выдвинулись новые стахановцы тов. Баринов и Рыбаков, систематически перевыполняющие нормы выработки

Борисов.

Смена Кузнецова выполнила годовую программу

17 ноября смена Кузнецова в вило прокатном цехе выполнила свое годовое задание. Илан один миллион 500 тысяч штук вил, выпадено 1 миллион 515 тысяч 831. Это составляет 101,05 проц. годового задания.

Кроме того качественные показатели в этой смене лучше, нежели в других сменах. Не удовлетворила смена Кузнецова в порту расхода топлива, сделала перехват на 6 проц.

Это обязывает руководителей смены и весь коллектив закрепить достигнутые успехи в области выполнения программы и бороться за жесточайшую экономию топлива и доведение брака до предельного минимума. Расширить новые лесники людей стахановской закалки.

Г. З.

Зайцев сорвал работу цеха

Бригада токарей выдвинулась в число лучших в листопрокатном цехе. Она установила новый рекорд, прокатав за смену на одном стане 53 тонны. На двух станах выпадено 90 тонн проката, что также является рекордным показателем для лесопрокатчиков.

Но работа передовиков в листопрокатном цехе не закрепляется. В ночь на 19 ноября смена начальника Боровкова, при норме 68 тонн, дала только 46 тонн.

В чем же причины такой пло хой работы? Станы были все исправны, но все же норма была не выполнена.

Сорвали работу смены посадчик И. Зайцев и моторист Н. Брусикин. Они своим наплевательским отношением к работе при посадке и подаче бланкви, едва не вывели печь № 1 из строя.

Рабочие печи, в результате этого работали без завтрака, а стани простояли и дали только 46 тонн проката.

Обсуждая на производственном совещании итоги работы, рабочие с возмущением потребовали от администрации цеха, немедленного снятия с работы Зайцева как саботажника стахановского движения в цехе.

Наумов.

Борьба за мировой рекорд с'ема стали

(Рассказ сталевара Таганрогского завода БОБЫЛЕВА)

В 1930 г. меня перевели в ква-
ртирный цех под руководством
сталевара Поправкин, где мы ра-
ботали у печей. Решив выиграть
во все тяжести маркетонского
дела и пошли учиться в метал-
лургическую технику без отри-
ца из производстваНа Постиг тео-
рию. И через год из подрунных
меня перевели в стальвары.

Стал работать на 65 тонном
мартеце при норме в 55 тонн.
Первое время даже плата не
выполнял. Посенялся надо
мной соседний бригады. Стале-
вары Бедулов и Павлыч начи-
нали говорить, что у меня слиш-
ком тонка угольница и что мой
бригаде вообще не
суждено выполнить норму.

Задал это меня. Собрал я
свой бригаду у себя на кварти-
ре. Поговорил, дали друг другу
слово опередить весь цех
и добиться приемки. Было
это в самом начале 1933 г.

Начал я с того, что послал
двух своих подружных из ква-
ртиры сталеваров приступом брать
теорию варки стали. Кроме то-
го обяснил ребятам, что засыпать
крупную известь — вредно для
плаки, что надо экономить тек-
ло в печи, что в империалистах в
печи ищут засыпанием воздуха,
который охлаждает печь и на-
рушает нормальный ход плав-
ки.

В первый же месяц мы выплы-
нились вперед — дали 118 тонн
за норму, и этого было. А тут
развернулось сталеварское дви-
жение. Наша забастовка Алексея
Стахановца стала повторяться в
устах.

Дворянин первые позвал, как
надо работать. Один из
нейчей плаха 8,03 тонны с кв. мет-
ра пода при норме 7,5 тонн. Это
наш подстегнуло. Начали
ник плаха Рудин заявил, что
мы можем дать столько же.
Понатужилась моя бригада и
дала 8,44 т. с кв. метра пода.
Но Дзеркин еще раз перепре-
рал нас. Один из нейчей плаха дала
7,75 т. сутокного с'ема с кв. мет-

ра пода. Мы решили не отставать. Сен-
тиль — ник Ломакин, ста-
левар Рыбаков и я — на совет.
Постановили: как можно тща-
тельно замазать печи, чтобы
не засыпали воздуха, и не
использовали драгоценного топлива; на

кв. метра пода 414 тонн, или 11,33 тон-
ны с кв. метра пода. Это уже
время на на одну секунду про-
должить марковский рекорд. Успех можно
быть закрепить. Но деловой
могил недостаток лома. Все же
мы устроили знамя первенства
и в среднем даем от 7,5 до 8,44
тонны с кв. метра пода.

Сейчас все следят, например
из-за форсунки не прерывая
гас; на секунду не отдо-
хнуть от печи, регулировать газ,
чтобы языки не лаяли на насадки.

Результат такой работы на-
чался. Второго ноября нача-
лась печь дала за сутки 4
тонны. Ручаемся, что можно дать
еще больше.

Соревнование металлургов

Кулебаки впереди

Промышленно-транспортный
отдел краикома партии, краиком партии
совета промышленности и
закома «Ленвощстрой» поделили итоги
межзонального соревнования про-
мышленных предприятий края
на октябрь.

В материалах обитогах сорес-
нования удивляются нашего заво-
да с металлургами Кулебак и

сказали, что Кулебакский завод

не только первенствует в про-
грамме на 32 проц., но и дороже

— на 23 октября—окончана голо-
вной плахи по выпуску валовой

продукции. Высокий завод

октябрьского задания выполнил

на 98,7 проц.

На предприятиях широку раз-
вернулось соревновование и
растет движение сталеваров-
сталеваров: т.т. Старов, Ру-
бинова, Шелкин, Рубцова, Сосу-
кова, Калабаев и др.— на Куль-
бакском заводе т.т. Аверинский,
Кирюшин, Рыбаков, Тагиров, Доро-
феев, Бушуев и др.— на Кулебак-
ском заводе.

На бригадах не добились
для себя сделать необходимый
вход и устранили вышеупомянутые
численные недостатки в практи-
ке работы по культурному об-
служиванию сталеваров и удар-
ников завода и в общенности
изменить отношение к технике

известности. На Высокоминском заво-
де (директор Попов, секретарь
партии Кликов, замок Куш-
тер) на сих пор плюко поставил
лено культурно-бытовое обслу-
живание ударников, сталеваров,
рабочих. Особо надо подчеркнуть
что мы засыпали воздуха, и не
допустимое отношение к техни-
ке безопасности.

Тот троек, который в связи
с весенним соревнованием ота-
хановцев чувствуется на заводе
создает все предпосылки к то-
му, чтобы вместе наш завод
и передовые металлургические
заводы края, на пути реинстал-
ляции работы.

СКОНФЕРЕНЦИИ ЖЕНЕ ИТР И СТАХАНОВЦЕВ ЗАВОДА

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Восемнадцатого ноября в по-
месеньи Дворца культуры со-
стоялась первая конференция про-
фсоюзов, рабочих и служащих
ИТР, общественных работников
и стахановцев завода. В работе
конференции приняли участие
педагоги, врачи и жены руково-
дящих работников райна.

После того, как был избран
президиум, обильным долгом,
насыщенным яркими фактами
об участии женщин домохозяек в
общественной работе, о создании
хороших бытовых условий своим
мужьям, выступил директор заво-
да тов. Ницов.

Мы должны, — заключает тов.
Попов, — каждой нашей победе
на любом участке, на любом де-
янии с песнями и танцами, а
также счастья хороши и счаст-
ливая жизнь трудового народа, созданная нашей партией и тов.
Сталиным.

После доклада тов. Попова
развернулась широкая пречи-
нка — рассказ о счастливой жизни
женской сейчас знает народ Се-
верного Кавказа, о недостатках,
отсталости, косности, которая
также имеется в нашей быту, о
первых успехах в обществен-
ной работе, которую проделали
после обращения жен команди-
ров металлургии Юга, жен ком-
андиров нашего завода и в
частности тов. Тарасова, Попова,
Тибебяна, Соб аса, Коневцева, Ильи-
ной и других, спешенно за-
служившие похвалы в работе и
благодарность за инициативу
и секретаря Райкома КП(б) тов.
Струярова.

Большая заслуга в этой
борьбе металлургов, говорит
тov. Попов, принадлежит и на-
шим, на первый взгляд неизвест-
ным помощницам — женам ком-
андиров стахановцев завода,
которые создавали своим дру-
зьям хлебный бытовой уголок
и тем самым способствовали им в
плодотворной работе.

Свободное место в своем докладе
тov. Попов уделял обращению
жен командиров металлургии Юга
и поставил перед конференцией
ряд задач в Центральной рабо-
те: они хотят учитываться
научными, техническими, пись-
менными, физкультурными, во-
рождественными соревнованиями
и графиками, изучать иностранные
языки, хотят быть медиками.
Из 21, нам проверенных
анкет участниц слета, только
одна женщина не хочет учитываться
и участвовать в общественной
работе.

Выступающие в прениях тех-
нический директор тов. Тибебяна
и начальник старо-металлургического
депо тов. Лената рассказали, какое
имеет огромнейшее значе-
ние для плодотворной работы
хорошо организованный быт до-
ма, какую большую помощь же
ны командирам ужо оказали в
работе командиров.

Тов. Тибебяна особенно настаивал
перед женами командиров, что
бы они научили своих мужей
быть спартанские, культурнее, пот-
ребовать от мужей, чтобы они
всегда были чисто выбриты,
ходили в чистых костюмах, бы-
ли скромны и галантны, были подвязаны
к себе, чтобы наши команди-
ры были культурами и в бы-
ту и на производстве у себя в
кабинетах.

Помогите командирам быть
бодрыми, ташите нас на каток,
прокатитесь на лыжах.

— Особо, — говорит тов. Тибебяна
— помогите нашим стахановкам
в кул-турном росте. Прочитайте
стахановцы, как прочитал А. Бу-
смин, сказки Бушмина, тогда вам
стахановцы прочитают: «Как за-
валилась сталь».

С глубоко содержательной
речью о нашем советском на-
ционализме, о росте культуры в
стране, о роли женщины в ее
развитии, об ее участии в
управлении государством высту-
пил секретарь райкома тов. Сир-
ис (стенограмма речи тов. Сир-
иса) из села Красногорск Свердловской
области. Она горячо призывает
женщин к активной работе в
стахановском движении.

Конференция одобрила обращение
жен командиров Юга и
взяла на себя ряд конкретных
обязательств по производствен-
ному походу и вызвала на со-
циалистическое соревнование
жен командиров Кулебакского
металлургического завода. Позд-
но вечером, после деловой ра-
боты для участников была по-
казанна кино-картина «Летчики»
и организованы игры и танцы.

Мы счастливы, что видели ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ ТОВ. СТАЛИНА

Завком металлургов по приглашению ЦК союза рабочих металлургической промышленности центра нас послал на Октябрьские торжества в Москву.

Пятого ноября мы вместе с другими делегациями осматривали Москву. Большое впечатление на нас произвел осмотр и поездка в метрополитене. Много улиц и площадей осмотрели мы в этот день. Были и на Красной площади. Здесь мы увидели на кремлевских башнях, вместо царских орлов, пятиконечные звезды.

В октябрьской демонстрации мышли в колоннах рабочих завода „Серп и Молот“. Мы с нетерпением ждали прихода на Красную площадь. Нельзя описать той радости, которую мы переживали, увидев великого вождя нашей партии тов. Сталина и членов Политбюро тт. Молотова, Ворошилова, Караганчика и других.

После демонстрации мы поехали на квартиру секретаря ЦК союза тов. Серина, где присут-

ствовали остальные члены председиума и стахановцы других заводов.

Интересны выступления стахановцев о своей работе. Сталевар завода „Красный Октябрь“ тов. Королев дал плавку при 60 тоннной звялке печи за 5 часов 40 минут. Он выпустил за смену две плавки. Не выключая нефти, он на ходу заправил печь, следил за тем как односторону печи правил, а в другую производил звялку шихты.

Начальник смены мелкосортного цеха этого же завода рассказал о том, как они добились перевалки валков, вместо часа 40 минут в 20 минут.

На заводе „Серп и Молот“ сталевар Махчин выпустил плавку при 50 тонной звялке в 5 часов 15 минут. На беседе со стахановцами мы услышали много интересного, что можно перенести на наш завод, что и сделаем в своей практической работе.

Начальник печи старого мартена — Г. И. ШИШКОВ.

Начальник смены мелкосортного цеха — И. Д. ЗАЙГИГИ.

Счастливо и радостно провели Октябрьские дни

Дни Октябрьской революции для нашего семейства были днями небывалой радости в нашей жизни. На столе в завтраку у меня были приготовлены такие кушанья, которых до этого времени у нас не было видно.

Вкусно закусив, дети и муж отправились на демонстрацию. Я осталась готовить обед с 4-х летней дочерью. Незаметно прошло время. Вскоре вернулись с демонстрации муж и дети.

Заделые и радостные пришли дети. Не было конца их рассказов о впечатлениях всего виденного на демонстрации.

Холод в бараках

Проживающие в бараках на улице Пески, возмущены плохим снабжением дровами. Например, 20 ноября в бараке № 8 не было дров не только для отопления бараков, но и кухни.

Рабочим приготовить завтрак и обед негде. В таких условиях жить невозможно. Приходится

находиться в помещении в одежде. Нужно поставить в бараке чугунную печку, чтобы тепло сохранилось дольше.

Требуют принятия немедленных мер от жилищно коммунального отдела к снабжению бараков дровами,

Д. Воробьев.

Разве финплан не дело профорганизаций?

Сберегательная касса № 60 при заводе имеет хорошее культурное помещение. Для удобства вкладчиков сберкассы работает с десяти часов утра и до шести часов вечера.

Материальное положение работающих завода, в связи с отменой карточной системы и снижением цен на продукты питания, улучшилось. План же по привлечению вкладчиков в сберкассы не выполняется.

В чем причины такого отставания?

Председатель заводского комитета тов. Загорев, работающий совместительством, не создал ни одного делового совещания. Проверкой, как проводят эту работу походовые комитеты, также не занимается. Работа пущена на самотек.

Неоднократные мои просьбы к низовым профорганизациям и помощи по привлечению вкладчиков в сберкассы, остались „гласом вопиющего в пустыне“. Ни один профорганизатор не откликнулся и считает эту работу не своей.

Отсюда неудивительно, что контрольное задание четвертого квартала по привлечению вкладов, сберкассой выполнено лишь на 38 процентов, вместо 50 проц.

В заключение необходимо сказать, что без финансового актива и помощи низовых комитетов сберкасса финплан не выполнит. Это нужно будет уяснить всем профорганизаторам и заводским комитетам металлургов.

Зав. сб. риассаж. № 60 —
П. КУЗНЕЦОВ.

Письмо в редакцию

Выношу большую благодарность заведому металлургов и врачу тов. Бродской за содействие в посылке моего мужа на лечение. Н. желая оставаться в долгу перед государством, досрочно уплачивала взносы по займу и дополнительно подписывалась на заем. Надеюсь, что мой муж, укрепив свое здоровье, еще больше и активнее будет работать на производстве и как член горсовета № 109 звания БАБЕНКОВА.

Ответственный редактор И. БЕЛОВ.
Уполномоченный Крайлага № 3676
Типография газеты «ВР».